
 
 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS 

CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE INHUMA - PI 

RESULTADO DOS RECURSOS – GABARITO DA PROVA OBJETIVA 

 

RESPOSTA AOS RECURSOS 
 

CARGOS: PORTUGUES SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS SUPERIOR 

QUESTÃO: 03 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: CONTEÚDO ESTÁ PRESENTE NO EDITAL. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 

CARGOS: PORTUGUES SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS SUPERIOR 

QUESTÃO: 05 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Resposta continua sendo a LETRA A – trata-se de coesão por substituição, consiste 
na colocação de outro elemento do texto ou da oração inteira. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGOS: PORTUGUES SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS SUPERIOR 

QUESTÃO: 06 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Resposta continua sendo a LETRA B. EMPALIDECER é PARASSINTÉTICA – quando 
há acréscimo simultâneo de um prefixo e de um sufixo a um radical. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGOS: PORTUGUES SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS SUPERIOR 

QUESTÃO: 10 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Resposta continua sendo a LETRA A. 

 

Quando o sujeito composto é formado por núcleos sinônimos ou quase sinônimos, o verbo pode ficar 

no plural ou no singular. 

Por Exemplo: 

Descaso e desprezo marcam / marca seu comportamento. 

 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 



 

CARGOS: PORTUGUES SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS SUPERIOR 

QUESTÃO: 11 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Resposta continua sendo a LETRA B. Na alternativa em questão, o “SE” tem a função 
de índice de indeterminação do sujeito e não de partícula apassivadora. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGOS: PORTUGUES SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS SUPERIOR 

QUESTÃO: 12 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO ANULADA. 

 

CARGOS: PORTUGUES SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS SUPERIOR 

QUESTÃO: 13 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Resposta permanece a LETRA A. A alternativa configura uma das regras gerais de 

concordância nominal (concordância do adjetivo com o substantivo). 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGOS: PORTUGUES SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS SUPERIOR 

QUESTÃO: 14 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Resposta continua sendo a LETRA C – DOIS ITENS CORRETOS 
II – Caia na realidade, pois o tempo já se esgotou – EXPLICATIVA – Contem a ideia de confirmação, de 
justificação, de explicação 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGOS: INFORMÁTICA (CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR) 

PROVA: INFORMÁTICA 

QUESTÃO: 17 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: CONFORME FUNDAMENTAÇÃO DO CANDIDATO, O CORRETO SERIA: 

Para excluir o histórico de navegação no Internet Explorer 8 deve-se seguir o seguintes passos: clicar 

na guia “Ferramentas”, em seguida na guia “Opções da Internet”, na guia “Geral” selecionar a opção 

“Excluir histórico de navegação ao sair” ou clicar no botão “Excluir”, em seguida selecionar o 

botão  “Histórico”e por fim clicar em “Excluir”. 

A GUIA "GERAL" CONTIDA NA GUIA OPÇÕES DA INTERNET, PODE-SE SELECIONAR EXCLUIR O 

HISTÓRICO AO SAIR OU EXCLUIR 

NÃO FOI PERCEBIDO ONDE HÁ FALHA NA QUESTÃO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGOS: INFORMÁTICA (CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR) 

PROVA: INFORMÁTICA 

QUESTÃO: 18 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO DEVE SER ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO ANULADA. 

 

CARGOS: INFORMÁTICA (CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR) 

PROVA: INFORMÁTICA 

QUESTÃO: 19 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A alternativa B NÃO está disponível no windows 8, visto que trocar o usuário não é 
fazer logoof. 
O atalho foi originalmente concebido para reiniciar o computador. Atualmente, sobrevive no 
Windows 8 e tem a função de acessar a barra de ferramentas do gerenciador de tarefas. Nas versões 
mais antigas do Windows serve para fazer logon. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGO: ASSISTENTE SOCIAL 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 23 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão requer a alternativa ERRADA acerca do Serviço Social e a 

interdisciplinaridade. A única alternativa errada é a opção B, pois afirma: “Para efetivar a chamada 

interdisciplinaridade é fundamental para qualquer profissão ater-se para o fato de que se encontra 

isolada de outras profissões, além disso, ter a plena consciência de que para bem interagir com as 

mesmas, é sempre necessário saber definir e ser competente em seu campo. Este é um elemento 

fundamental para que haja, de fato, troca entre os saberes – o que define a equipe interdisciplinar”. 

Entretanto, o correto seria: “Para efetivar a chamada interdisciplinaridade é fundamental para 

qualquer profissão ater-se para o fato de que NÃO se encontra isolada de outras profissões, além 

disso, ter a plena consciência de que para bem interagir com as mesmas, é sempre necessário saber 

definir e ser competente em seu campo. Este é um elemento fundamental para que haja, de fato, troca 

entre os saberes – o que define a equipe interdisciplinar”. Todas as demais alternativas são 

verdadeiras. Assim, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGO: ASSISTENTE SOCIAL 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 27 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão afirma para marcar a opção ERRADA a respeito do instituto da adoção. A 

única alternativa errada é a opção A, pois afirma: “O vínculo da adoção constitui-se por sentença 

judicial, que será inscrita no registro civil E PENAL mediante mandado do qual não se fornecerá 

certidão.” Não obstante, segundo o caput do art. 47 do Estatuto da Criança e do Adolescente, o correto 

seria: “O vínculo da adoção constitui-se por sentença judicial, que será inscrita no REGISTRO CIVIL 

mediante mandado do qual não se fornecerá certidão.” As demais alternativas são corretas. Dessa 

forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGO: ASSISTENTE SOCIAL 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 34 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O gabarito preliminar da questão informou a alternativa A (soma dos itens 

corretos= 10) como gabarito da questão. Entretanto, somente o item 4 está errado, pois segundo o 

inciso III do art. 53 do Estatuto da Criança e do Adolescente, o correto seria: direito de contestar 

critérios avaliativos, podendo recorrer às instâncias escolares superiores. Dessa forma, os itens 

corretos da questão são: 1, 2, 3 e 5. A soma desses itens é igual a 11. Como não há nenhuma 

alternativa indicando esse número como resposta para a questão, esta deve ser ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO ANULADA. 

 



CARGO: EDUCADOR FÍSICO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O gabarito preliminar da questão informou a alternativa A (soma dos itens 

corretos= 10) como gabarito da questão. Entretanto, somente o item 4 está errado, pois segundo o 

inciso III do art. 53 do Estatuto da Criança e do Adolescente, o correto seria: direito de contestar 

critérios avaliativos, podendo recorrer às instâncias escolares superiores. Dessa forma, os itens 

corretos da questão são: 1, 2, 3 e 5. A soma desses itens é igual a 11. Como não há nenhuma 

alternativa indicando esse número como resposta para a questão, esta deve ser ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO ANULADA. 

 

CARGO: EDUCADOR FÍSICO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 34 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão afirma: A política pública que visa coibir a violência 

doméstica e familiar contra a mulher far-se-á por meio de um conjunto articulado de ações da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios e de ações não-governamentais, tendo por 

diretrizes, SALVO. A única alternativa falsa é a opção A, pois afirma: “A promoção de programas 

educacionais que disseminem valores éticos de RESTRITO respeito à dignidade da pessoa humana 

com a perspectiva de gênero e de raça ou etnia.” No entanto, segundo o inciso VIII do art. 8º da Lei 

Maria da Penha (lei 11.340/2006), o certo seria: “A promoção de programas educacionais que 

disseminem valores éticos de IRRESTRITO respeito à dignidade da pessoa humana com a perspectiva 

de gênero e de raça ou etnia;” As alternativas “B”, “C” e “D” estão corretas. Dessa forma, o gabarito 

segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGO: ELETRICISTA 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 33 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: Os prótons são partículas com carga elétrica POSITIVA. Portanto, o gabarito 

correto da questão é a ALTERNATIVA A. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS LETRA “A”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGO: ELETRICISTA 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 36 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O gabarito preliminar da questão informou a alternativa A (somente os itens I e II 

corretos). Entretanto, a matéria é formada por moléculas. Esta é formada de átomos, que são 

compostos por três tipos de partículas elementares, quais sejam: Prótons, Nêutrons e Elétrons. Dessa 

forma, os itens I, II e III estão corretos. Portanto, o gabarito correto da questão é a ALTERNATIVA C. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS LETRA “C”. 

 

CARGO: ENFERMEIRO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 24 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA:  
http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/hanseniase_atencao.pdf 
página 32. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGO: ENFERMEIRO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS : LETRA “D”. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS LETRA “D”. 

 

CARGO: ENFERMEIRO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 33 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O candidato deve verificar atentamente o gabarito preliminar, pois a alternativa 
correta é a mesma solicitada pelo candidato. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/hanseniase_atencao.pdf


CARGO: ENFERMEIRO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 35 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Conforme gabarito oficial a alternativa correta é letra C - Hipertireoidismo 
congênito, o candidato não apresentou argumentação para a comprovação enviada, portanto, fica 
indeferido o recurso. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 

CARGO: FISIOTERAPEUTA 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 22 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Segundo Scanlan GL et al. Fundamentos de terapia Respiratória de Egan, são tipos 

de higiene brônquica: 1. Mobilização e exercícios. 2. Pressão positiva das vias aéreas. 3. Oscilação de 

ALTA FREQUÊNCIA. 4. Drenagem postural (incluindo a percussão e a vibração). 5. A tosse e as altas 

técnicas relacionadas de expulsão. Nesse ínterim o item 3 está errado. A soma dos itens corretos é 

igual a 12(doze). Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGO: FISIOTERAPEUTA 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 23 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa que NÃO apresenta um dever 

fundamental do fisioterapeuta, segundo sua área e atribuição específica. A única alternativa incorreta 

é a opção C, pois indica: “Manter segredo sobre fato sigiloso de que tenha conhecimento em razão de 

sua atividade profissional e exigir o mesmo comportamento do pessoal sob sua direção, INCLUSIVE 

em situações previstas em lei.” Entretanto, segundo o inciso IV do art. 9º do Código de Ética e 

Deontologia da Fisioterapia, a afirmação verdadeira seria: “manter segredo sobre fato sigiloso de que 

tenha conhecimento em razão de sua atividade profissional e exigir o mesmo comportamento do 

pessoal sob sua direção, SALVO situações previstas em lei;” Todas as demais alternativas estão 

corretas. Portanto, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 

CARGO: MÉDICO PSIQUIATRA 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 29 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSO: LETRA “B”. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS LETRA “B”. 

 



CARGO: MOTORISTA “B” 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 32 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão afirma: “O primeiro cuidado que se deve ter com uma 

pessoa inconsciente, é desconfiar de fratura na coluna vertebral. Para verificar o nível de consciência.” 

O item I é verdadeiro, pois se a vítima estiver inconsciente, mas respirando, não devemos deixá-la de 

costas, para evitar asfixia e afogamento. Os itens II e III também estão corretos. Dessa forma, o 

gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “D”. 

 

CARGO: MOTORISTA “B” 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 37 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão pede para marcar a alternativa INCORRETA a respeito do 

disposto no Código de Trânsito Brasileiro acerca das medidas administrativas. A única opção falsa é a 

alternativa A, pois afirma: “Em caso de acidente com vítima, envolvendo veículo equipado com 

registrador instantâneo de velocidade e tempo, o perito oficial encarregado do levantamento pericial 

e o agente de trânsito poderão retirar o disco ou unidade armazenadora do registro”. Todavia, 

segundo o art. 279 do Código de Trânsito Brasileiro, a afirmativa correta seria: “Em caso de acidente 

com vítima, envolvendo veículo equipado com registrador instantâneo de velocidade e tempo, 

SOMENTE O PERITO OFICIAL encarregado do levantamento pericial poderá retirar o disco ou 

unidade armazenadora do registro.” Urge salientar que a Resolução do CONTRAN nº 815, de 18 de 

Junho de 1996, não tem hierarquia superior ao Código de Trânsito Brasileiro. Outrossim, essa 

Resolução não afirma que o Agente de Trânsito poderá retirar o disco ou unidade armazenadora do 

registro. Todas as demais alternativas estão corretas. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGO: NUTRICIONISTA 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 24 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão afirma: “Competem à União, por meio do FNDE, autarquia 

responsável pela coordenação do PNAE, as seguintes atribuições, dentre outros:” Somente o item I 

está incorreto, pois afirma: “Realizar a transferência de recursos financeiros visando à execução do 

PNAE nos Estados, Distrito Federal, Municípios e ESCOLAS ESTADUAIS ESTRITAMENTE.” Não 

obstante, de acordo com o inciso II do art. 16 da lei 11.947/2009, a afirmação correta seria: “realizar a 

transferência de recursos financeiros visando à execução do PNAE nos Estados, Distrito Federal, 

Municípios e ESCOLAS FEDERAIS;” Todos os demais itens estão corretos. Portanto, o gabarito correto 

é a ALTERNATIVA B. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS LETRA “B”. 

 



CARGO: NUTRICIONISTA 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 25 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O gabarito preliminar informou que a alternativa B seria o gabarito da questão. 

Entretanto, os carboidratos estão presentes em alimentos como: pães, cereais, biscoitos, frutas e 

muitos outros. Assim, o gabarito correto da questão é a ALTERNATIVA A. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS LETRA “A”. 

 

CARGO: NUTRICIONISTA 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 36 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A alternativa B afirma: “Os micronutrientes exercem outras funções no organismo, 

tão importantes quanto as que são realizadas pelos macronutrientes. As vitaminas (A, D, E, K, C e as 

vitaminas chamadas do complexo B e minerais (cálcio, ferro, potássio, fósforo e outros) estão 

presentes nas frutas, verduras e legumes.” Em nenhum momento essa alternativa afirma que as 

vitaminas do complexo B estão presentes apenas em frutas, verduras e legumes. Portanto, a 

alternativa B está correta. A única alternativa incorreta da questão é a opção C, pois indica: 

“Hortaliças é o nome técnico dado estritamente às verduras, que são plantas ou parte de plantas que 

servem para consumo humano”. O termo “estritamente” torna a alternativa falsa, já que legumes 

também são espécies de hortaliças. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO.  

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 

CARGO: NUTRICIONISTA 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 37 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a opção INCORRETA a respeito da Lei n° 11.947 de 16 

de junho de 2009. A alternativa D está incorreta, pois elenca: “O Conselho Administrativo do FNDE 

expedirá normas relativas a critérios de alocação de recursos e valores per capita, bem como para 

organização e funcionamento das unidades executoras e demais orientações e instruções necessárias 

à execução do PNAE.” No entanto, o diploma legal se manifesta de forma diversa. Segundo a lei n° 

11.947, o correto seria: “O Conselho Deliberativo do FNDE expedirá normas relativas a critérios de 

alocação de recursos e valores per capita, bem como para organização e funcionamento das unidades 

executoras e demais orientações e instruções necessárias à execução do PNAE.” As demais 

alternativas estão corretas. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “D”. 

 
 
 
 



CARGO: ODONTÓLOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 21 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Link do conteúdo:  Fundamentos em Odontologia para TSB e ASB 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGO: ODONTÓLOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 23 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: úlcera, cisto e erosão são lesões ABAIXO da superfície da mucosa,bolhas e pústulas 
são lesões ACIMA da superfície da mucosa 
Link: Fundamentos em Odontologia para TSB e ASB 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGO: ODONTÓLOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 24 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão refere-se ao pH crítico em um paciente exposto diariamente ao FLUOR. 
A presença constante de fluor na saliva altera as propriedades fisico-químicas com relação ao 
chamado ph crítico de dissolução dos dentes. Assim, só será crítico para o esmalte um pH inferior a 
4,5 (Larsen e Bruun, 1994) 
Fonte: PEREIRA, A.C. Odontologia em Saúde Coletiva: Planejando ações e promovendo saúde. Ed. Artmed. Porto 
Alegre. 2007.página 203 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 

CARGO: ODONTÓLOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 27 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO ANULADA. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://books.google.com.br/books?id=b39JepXC6aEC&pg=PT1103&lpg=PT1103&dq=%22faca+de+am%C3%A1lgama%22&source=bl&ots=cLzlVAhrBz&sig=SzeR-e3ivVE1amktZT6sMxNA6t8&hl=pt-BR&sa=X&ei=jsdIVaSoNIq_ggT5w4GQBg&ved=0CB4Q6AEwAA#v=onepage&q=%22faca%20de%20am%C3%A1lgama%22&f=false
https://books.google.com.br/books?id=b39JepXC6aEC&pg=PT606&dq=les%C3%A3o+da+cavidade+bucal+les%C3%A3o+que+se+estende+sobre+a+superf%C3%ADcie+da+mucosa:&hl=pt-BR&sa=X&ei=V8lIVd2OHMHEggTntYCQDA&ved=0CCYQ6AEwAA#v=onepage&q=ulcera&f=false


CARGO: ODONTÓLOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 28 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O item III está correto 
Fonte: BRUNETTI-MONTENEGRO, F.L. & MARCHINI, L. Odontogeriatria - Uma Visão Gerontológica. Ed. Elsevier. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “D”. 

 

CARGO: ODONTÓLOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 29 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO ANULADA. 

 

CARGO: ODONTÓLOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 31 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO ANULADA. 

 

CARGO: ODONTÓLOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 35 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO ANULADA. 

 
 



CARGO: PEDAGOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 24 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O assunto abordado na questão está dentro do conteúdo programático previsto no 

edital regulador deste concurso, no item “Ação do pedagogo na organização do trabalho pedagógico 

na escola pública” e “a história institucional da escola pública e seu compromisso social”. Dessa forma, 

o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 

CARGO: PEDAGOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão afirma “O dever do Estado com educação escolar pública 

será efetivado mediante a garantia de:” O item 1 está correto, de acordo com o inciso VII do art. 4º da 

Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional. O item 2 está correto, de acordo com o inciso IX do 

art. 4º da referida lei. O item 3 está correto, de acordo com o inciso VI do art. 4º da referida lei. O item 

4 está correto, de acordo com o inciso V do art. 4º da referida lei. O item 5 está INCORRETO, pois 

afirma: “Vaga na escola pública de educação infantil ou de ensino fundamental mais próxima de sua 

residência a toda criança a partir do dia em que completar 5 (cinco) anos de idade.” Todavia, de 

acordo com o inciso X do art. 4º da lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, a afirmativa correta 

seria: “vaga na escola pública de educação infantil ou de ensino fundamental mais próxima de sua 

residência a toda criança a partir do dia em que completar 4 (QUATRO) anos de idade.” Assim, a soma 

dos itens corretos é igual a 10(dez). Portanto, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGO: PEDAGOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 39 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa FALSA a respeito das diretrizes da 

Educação de Jovens e Adultos. O gabarito preliminar informou como resposta a alternativa A. 

Entretanto, esta alternativa está totalmente correta. A única opção falsa é a alternativa B, pois afirma: 

“As experiências bem sucedidas de concessão de incentivos financeiros, como bolsas de estudo, 

devem ser consideradas pelos sistemas de ensino responsáveis pela educação de jovens e adultos. 

Sempre que possível, esta política deve ser integrada àquelas dirigidas às crianças, como as que 

associam educação e renda mínima. Assim, dar-se-á atendimento parcial à família”. No entanto, o 

correto seria: “As experiências bem sucedidas de concessão de incentivos financeiros, como bolsas de 

estudo, devem ser consideradas pelos sistemas de ensino responsáveis pela educação de jovens e 

adultos. Sempre que possível, esta política deve ser integrada àquelas dirigidas às crianças, como as 

que associam educação e renda mínima. Assim, dar-se-á atendimento INTEGRAL à família”. As demais 

alternativas estão corretas. Portanto, o gabarito correto é a alternativa B. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS LETRA “B”. 

 

CARGO: PSICÓLOGO 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 36 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão trata sobre as regras que devem ser seguidas pelo psicólogo ao utilizar o 

e-mail no local de trabalho. Somente o item I está errado, pois afirma: “Use expressões de intimidade, 

do tipo “querida”, “gato”, “amados”, ou coisas do gênero em mensagens profissionais, mesmo que você 

seja íntimo do destinatário da mensagem.” Expressões de intimidade NÃO devem ser utilizadas no 

local de trabalho. Todas as demais alternativas estão corretas. Dessa forma, o gabarito segue 

INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 27 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão foi elaborada de forma correta, não apresentando nenhum erro. Além 

disso, o assunto da questão está previsto no edital regulador do concurso para o cargo de Técnico em 

Enfermagem, no item “Noções Básicas sobre doenças transmissíveis e não transmissíveis (DENGUE, 

tuberculose, hanseníase, hepatites, diabetes e hipertensão)”. Dessa forma, o gabarito segue 

INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 
 
 



CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 28 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão foi elaborada de forma correta, não apresentando nenhum erro. Além 

disso, o assunto da questão está previsto no edital regulador do concurso para o cargo de Técnico em 

Enfermagem, no item “Enfermagem de urgência e emergência: PRIMEIROS SOCORROS”. Dessa forma, 

o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “D”. 

 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 33 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão foi elaborada de forma correta, não apresentando nenhum erro. Além 

disso, o assunto da questão está previsto no edital regulador do concurso para o cargo de Técnico em 

Enfermagem, no item “Noções Básicas sobre doenças transmissíveis e não transmissíveis (dengue, 

tuberculose, hanseníase, hepatites, DIABETES e hipertensão).”. Dessa forma, o gabarito segue 

INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

PROVA: CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 37 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A questão deve ser anulada, tendo em vista que faltou o item II, o que prejudica o 

entendimento geral do candidato para responder à questão. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO ANULADA. 
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